

EXPUNERE DE MOTIVE

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a obținut acordul Comisiei Europene pentru instituirea schemei de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură și pentru perioada 2015 – 2020, prin aplicarea unei rate reduse de impozitare a motorinei, utilizată la efectuarea lucrărilor mecanizate în sectoarele vegetal, zootehnie și îmbunătățiri funciare.

Prin Hotărârea Guvernului nr.1174/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură, ajutorul de stat se acordă sub formă de rambursare a diferenței dintre acciza standard și acciza (reduasă/stabilită la 21,00 euro/1000 l) pentru motorina utilizată la efectuarea lucrărilor mecanizate în agricultură.

Valoarea se calculează în lei, pe baza cursului de schimb valutar euro – leu utilizat anual la calcularea accizelor, potrivit legii.

Ajutorul de stat se acordă trimestrial, pentru lucrările mecanizate în agricultură, sub formă de rambursare.

Însă fermierii români așteaptă în fiecare an să le intre în conturi cât mai repede subvenția pe motorină, dar așteptările lor sunt deșarte.

Pentru a veni în sprijinul fermierilor, întrucât aceștia primesc foarte greu sprijinul financiar privind subvenția la motorină, prin acest act normativ, propunem simplificarea procedurilor de decontare a accizei, prin înlocuirea subvenției cu bonuri valorice, bonuri pe care fermierii ar urma să le primească la început de an calendaristic, în contul cantității pentru care se acordă sprijinul.

Pentru ca fermierii să nu mai aștepte subvenția la motorină, aceștia, în momentul în care iau motorina de la furnizor, la cantitatea respectivă să predea furnizorilor bonuri valorice pentru acciza redusă la motorină, pe care aceștia le depun la Agenția Națională de Administrare Fiscală în contul accizei.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă anexată, pe care o supunem Parlamentului spre aprobare în procedură de urgență.

Deputat PNL – Nini Săpunaru



Deputat PSD – Ioan Munteanu



Deputat PNL – George Scarlat



Deputat PSD – Ion Melinte



Deputat PNL - Sorin Teju



Deputat PSD – Ioan Dîrzu

